



JAIPUR METRO

# जयपुर मेट्रो रेल कॉरपोरेशन लिमिटेड

खनिज भवन, तिलक मार्ग, सी-स्कीम, जयपुर- 302015

E-mail: [jmrc.pro@gmail.com](mailto:jmrc.pro@gmail.com)

Phone No. 0141-5192407

2016 / 11 / 82-प्रेस विज्ञप्ति

दिनांक:08.11.2016

## नगरीय विकास मंत्री की मेट्रो के फेज 1B का दौरा व प्रगति की समीक्षा

जयपुर 8 नवम्बर। नगरीय विकास मंत्री श्री राजपाल सिंह शेखावत ने आज जयपुर मेट्रो के फेज 1B के निर्माण कार्यों का दौरा किया एवं प्रगति की समीक्षा करते हुए मौके पर अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये। इस अवसर पर प्रमुख सचिव, नगरीय विकास विभाग, श्री मुकेश शर्मा, जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री अश्विनी भगत के अलावा जयपुर मेट्रो के परियोजना निदेशक श्री अश्विनी सक्सेना एवं जयपुर व दिल्ली मेट्रो के वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहें।

श्री शेखावत ने सर्वप्रथम चांदपोल लॉन्चिंग शाफ्ट का दौरा किया। यहाँ से उन्होंने टनल में प्रवेश कर बड़ी चौपड़ से ठीक पहले पहुँच चुकी TBM मशीन तक जाकर हर एक स्ट्रक्चर व मशीनरी का बारीकी से अवलोकन किया। इस निरीक्षण के दौरान जयपुर मेट्रो के सीएमडी श्री भगत व परियोजना निदेशक श्री अश्विनी सक्सेना ने सभी तकनीकी बारीकियों से अवगत कराया। टनल में निरीक्षण के दौरान मंत्री श्री शेखावत ने टनल की रिंग्स के बारे में विस्तृत जानकारी ली। श्री भगत ने उन्हें अवगत कराया की यह प्री कास्ट रिंग्स टनल मशीन के साथ खुदाई के साथ ही लगाई जाती है। टनल में फिर वे चांदपोल गेट व ईसरलाट के नीचे रुके व इन ऐतिहासिक धरोहरों के संरक्षण के बारे में आवश्यक जानकारी प्राप्त की। श्री भगत व श्री सक्सेना ने उनको अवगत कराया की यहाँ पर सारी खुदाई गहन अध्ययन व विशेषज्ञों की सलाह उपरान्त की गयी है तथा ऐतिहासिक धरोहर संरक्षण का विशेष ध्यान रखा गया है।

इसके उपरान्त मंत्री श्री शेखावत ने लगभग बड़ी चौपड़ पर पहुँच चुकी टीबीएम मशीन का पूर्ण अवलोकन किया तथा कार्यप्रणाली को समझा। उन्होंने टीबीएम मशीन से खनन कार्य को देखा तथा इस मशीन में स्थित कंट्रोल रूम में जाकर मशीन ऑपरेटर से मशीन की कार्यप्रणाली को समझा। इस मशीन की खासियत से निदेशक परियोजना श्री सक्सेना ने विस्तृत रूप से मंत्री श्री शेखावत को अवगत कराया।

इसके उपरान्त टनल से वापस बाहर आकर चांदपोल लॉन्चिंग शाफ्ट पर उन्होंने प्रेस से वार्ता की। उन्होंने मीडिया को अवगत कराया की चरण 1B का कार्य चरण 1A की कमी को पूरा करेगा तथा सरकार शीघ्र ही फेज-2 का भी कार्य प्रारम्भ करेगी। उन्होंने मीडिया को अवगत कराया की शीघ्र ही कार्य पूर्ण हो जून, 2018 तक फेज 1B, चांदपोल से बड़ी चौपड़ का सेक्शन भी आमजन को समर्पित किया जायेगा। उन्होंने बताया की फेज 2 का डीपीआर का कार्य प्रक्रियाधीन है व शीघ्र ही डीपीआर अंतिम कर कार्य प्रारम्भ किया जायेगा।

इस मौके पर मंत्री श्री राजपाल ने कहा कि परियोजना में लगने वाला हर एक रूपया जनता का पैसा है तथा शीघ्र ही परियोजना के संचालन के रूप में जनता को लौटा दिया जायेगा।

अन्त में मंत्री श्री शेखावत ने छोटी चौपड़ पर निर्माणाधीन मेट्रो स्टेशन का निरीक्षण किया। वहाँ उन्होंने बनायी जा रही आर्ट गैलेरी व कुण्ड का अवलोकन किया। सीएमडी श्री भगत व निदेशक परियोजना श्री सक्सेना ने ड्राइंग के माध्यम से मंत्री को पूरे स्टेशन का प्लान बताया। मंत्री श्री शेखावत ने सुरक्षा व धरोहर संरक्षा का ध्यान रखते हुए कार्य को शीघ्रता से पूर्ण करने के आवश्यक दिशा निर्देश जारी किये।

जनसम्पर्क अधिकारी